

# 少女要“出家” 遇好人“知返”

文/本报记者 冯琳 本报通讯员 王明军 片/本报通讯员 朱龙

听到母亲被判刑的消息,江苏邳州某中学高三女生王蓓(化名)伤心绝望,原打算到文登看看母亲后,辍学然后出家。在火车上,威海一些好心人的帮助与关心,让王蓓重新鼓起生活的勇气,决定回江苏好好学习,迎接高考。



王蓓在回家的列车上。

## → 高三女生,火车上“耍横”

11日下午5:57,汉口开往威海的K1066次列车停靠邳州站后正点发出不久,副列车长徐林超领着安全员巡视到13号、14号硬座车厢连接处时,发现一个身穿橙色羽绒服的女孩一边抹眼泪,一边自言自语。列车员几次要求女孩出示车票,女孩都不理会,后来女孩又冲着列车员吼道:“我没钱买票,我有钱也不买,看你能把我咋样……”最后竟当着众旅客的面号啕大哭。

乘警长朱龙现场了解情况时,觉得女孩可能有苦衷。在反复劝说下,朱龙把女孩带到隔离车厢询问。女孩又对朱龙发火甚至骂人。朱龙见女孩抵触情绪很大,只好叫来和女孩年龄差不多的列车员小樊与女孩交流。很久之后,女孩才说出了自己是高三学

生,叫王蓓,这次离家出走,身上没带一分钱,家中的姥姥并不知情。

小樊问出了女孩江苏老家姥姥的电话,拨通后,王蓓的姥姥得知情况后很吃惊也很担心,担心王蓓身无分文没钱吃饭也怕她遇到坏人。列车员安慰王蓓的姥姥,表示会照顾王蓓,徐林超掏钱帮王蓓补了火车票。沉默许久的王蓓向列车员讲了自己的故事。

## → 挫折连连,女孩想“出家”

王蓓1993年6月出生,现在是江苏邳州某中学高三学生。她说,这次想去文登见一下被羁押在看守所的母亲,然后就不再读书,干脆出家。“经历的事情太多了,我坚持不下去了。”王蓓流下了泪水。

5年前,王蓓的父母为了给她更好的生活,开始辗转于全国各地打工。从此,王蓓被寄养在姥姥姥爷家。两位体弱多病的老人在街上摆地摊。几年前的

冬天,老两口外出时遇车祸,姥爷身亡,姥姥腰部重伤,现在腰伤仍未痊愈,生活上不能完全自理。

王蓓挑起了生活的重担,承担了所有家务,帮姥姥买药、换药。祖孙二人相依为命地过了一段时间后,外婆重新找了个老伴。

上了高三的王蓓由于学习压力大,加上生活中没有人诉说心事,她开始变得沉默、消极。突然有一天,王

蓓联系不到父母,父母不给她打电话,父母的手机换了号码,自己也打听不到父母的消息。后来,王蓓从舅舅那里得知,王蓓的母亲被判刑,父亲怕耽误王蓓高考不敢告诉她,于是就与她断了所有联系。震惊、伤心、绝望……各种感觉搅和在一起向王蓓打击过来。王蓓说,她对生活失去了信心,只想见母亲最后一面,然后出家,逃离尘世。

## → 乘警帮助,她见到了父母

乘警长朱龙和乘务员郑霞陪她聊天,开导她,鼓励她参加高考,而不是出家。

火车快到文登站时,乘警长朱龙拨通了文登火车站派出所的值班电话。得知情况后,所长魏鹏程把王蓓接到所里,给她端来热水热饭。魏所长费尽周折打听到了王蓓的父亲王喜(化名)新更换的租住处,便驾车带王蓓过去。王喜见到女儿,既高兴又羞愧,妻子出事

后,他一直没跟女儿联系,怕影响其高考。王喜说,离开家乡5年来,自己和妻子辗转于广东、海南、辽宁等地打工,几年下来没赚到多少钱。后来听人说,威海经济发展挺快,钱比较好挣。去年春节刚过,夫妻俩便来到威海某建筑工地打工,后经人介绍到文登帮人推销化妆品,生意还不错。慢慢地,夫妻俩手头有了点积蓄,干了不到半年,便把一个小美容店盘了

来。后来在经营中慢慢变得不安分,因强迫顾客消费而锒铛入狱。

13日,乘警陪王蓓到文登看守所,见到了王蓓的母亲张露(化名)。张露哭着一遍遍地叮嘱女儿要好好学,参加高考,争取考上理想的大学。张露说会和女儿一起努力,好好改变自己。看着痛哭的母亲,想起这么多天许多人的关心,王蓓终于决定回江苏好好学习,迎接高考。